26.03.20г

24группа 1 курс.

Тема: « Производная  в физике и технике»

1. Кто ввел в математику термин «производная»?
(Термин «производная» - ( франц. deriveе  - позади,  за) ввёл  в 1797 г. Ж . Лагранж. Он же ввёл современные обозначения   y ' , f ' )
От какого латинского  слова произошло название предел?
(Обозначение lim –сокращение латинского слова limes (межа, граница)).
Кто ввел в математику термин «предел»?

(Термин «предел» ввёл И. Ньютон)
Какие названия дал Ньютон функции и производной?

(И. Ньютон называл производную флюксией, а саму функцию – флюентой).  
 2 этап урока
Следующее высказывание принадлежит перу Бориса Пастернака   «Во всем мне хочется дойти до самой сути…» Эти слова с полным правом могли сказать о себе ученые 17-18 веков, родоначальники дифференциального исчисления. Но, я думаю, эти слова можно отнести и к нам с вами. Ведь нам тоже предстоит решать задачи, имеющие не только математический, но и прикладной смысл.
Например.  Нам известно, что скорость есть производная от пути по времени. 

Ускорение есть производная скорости по времени. 
· Сила – производная работы по перемещению. 

· Сила тока – производная заряда по времени.

· Линейная плотность – производная массы (тонкого стержня)  по длине.

· Теплоёмкость – производная теплоты по температуре.

· Мощность – производная работы по времени.

А сейчас выполните небольшую теоретическую разминку- решите кроссворд.


3 этап урока
Фронтальная работа. Обсуждение решения задач.

  Индивидуальная работа – решение и самопроверка.
а) Точка движется по закону 

а) выведите формулу для вычисления скорости движения 

    точки в любой момент времени  t  ( t > 0);

б) найдите скорость в в момент t = 2c;

в) через сколько секунд после начала 

    движения точка остановится?
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                 - 1 < 0, не удовлетворяет условию задачи.

          Ответ: а) 
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  б) 9 м/с,    в) через 5 секунд.

4 этап урока. 
На этом этапе урока вам предстоит работать в группе. На столе у вас лежат тексты задач. К каждой задаче даётся указание, в котором дан подробный план решения. 

Знаете ли вы, что такое «царственная осанка»?

Попробуем принять царственную позу: спина прямая, мышцы головы без напряжения, выражение лица очень значительное: ведь вы знаете такое количество формул и правил дифференцирования, которое не по силам и царственным особам. Очень быстро активизируем свой мозг. Для этого интенсивно помассируем межбровную точку: указательным пальцем правой руки делаем 5 круговых движений в одну сторону и в другую. Повторим это 2 – 3 раза 

Вытяните вперед правую руку. Указательным пальцем вычерчиваем перед собой знак бесконечности. За пальцем следим глазами, не поворачивая головы.
5 этап урока. 
Тест (работа на 2 варианта).
  Раздаточный материал в виде карточек - заданий.  
6. Подведение итогов  урока 
Теперь подсчитайте количество баллов, набранных вами за урок, и оцените свою работу. У кого получилось больше 16?...
_1079610410.unknown

_1079610578.unknown

_1079610842.unknown

_1350575348.unknown

_1079610507.unknown

_1079610321.unknown

